



胡家福在参加珲春代表团分组审议时强调

勇当标杆 敢为闯将 把珲春打造成“一带一路”向北开放的战略支点

本报讯(刘战国)1月5日,省委常委、州委书记胡家福参加珲春代表团分组审议。他强调,珲春市要勇当标杆、敢为闯将,不断开辟珲春跨越赶超新境界,把珲春打造成“一带一路”向北开放的战略支点。

审议中,盛效儒、张林国、彭树海、刘文波等代表踊跃发言,会场气氛热烈活跃。大家一致认为,政府工作报告求真务实、重点突出,部署工作清晰具体,展望未来催人奋进,符合珲春发展实际,顺应各族群众期待,是一个凝聚人心、鼓舞

士气的好报告,将有力地激发全州上下干事创业的信心和决心。

胡家福认真倾听代表们的发言,不时与大家深入交流,充分肯定了过去一年珲春市在项目建设、对外开放、城市管理等方面取得的成绩。(下转四版)

奋力谱写建设社会主义现代化美好延边新篇章

州十六届人大二次会议隆重开幕

洪庆作政府工作报告 张太范韩长发主持会议



州长洪庆作政府工作报告 金由美 摄



1月5日,州十六届人大二次会议在延边工人文化艺术中心隆重开幕。 尹贤均 摄

本报讯(高云)凝心聚力担使命,奋楫扬帆新征程。1月5日,延边朝鲜族自治州第十六届人民代表大会第二次会议在延边工人文化艺术中心隆重开幕。来自全州各条战线的人大代表肩负人民重托出席大会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

会场内气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。会场中“全面贯彻落实党的二十大精神

精神,奋力谱写建设社会主义现代化美好延边新篇章!”的大幅标语鼓舞人心、催人奋进。

州十六届人大二次会议应到代表319名,实到代表241名,符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席胡家福、张太范、韩长发、林松、刘岩智、南成根在主席台前就座。

州委副书记、州长洪庆,州政协主席康芳在主席台就座。

在主席台就座的还有大会主席团成员,州委常委,州政府副州长,州政协副主席,延边军分区负责同志,州中级人民法院、州人民检察院负责同志。

上午8时30分,大会主席团常务主席、执行主席张太范宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

大会分两个阶段进行。大会主席团常务主席、执行主席张太范主持第一阶段会议。

根据会议议程,州长洪庆代表州人民政府向大会作政府工作报告,请大会审议。报告分两部分:一、2022年工作回顾;二、2023年工作安排。

洪庆说,2022年,面对大事要事交织、急事难事叠加的多重考验,我州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕迎接党的二十大和学习宣传贯彻党的二十大精神,在省委、省政府和州委的坚强领导下,团结带领全州各

族干部群众,高效统筹疫情防控和经济社会发展,各项工作迈出新步伐、取得新成效、开创新局面。预计,地区生产总值增长2.7%,规模以上工业增加值增长10%,固定资产投资增长9%,外贸进出口总额增长64.3%,一般公共预算收入45.7亿元,城镇和农村常住居民人均可支配收入分别达到31744元、15606元,主要经济指标增速好于全省。洪庆从九个方面对过去一年的工作

进行了回顾:坚持项目引领,全力扩大有效投资,全年共实施5000万元以上项目210个,完成投资275亿元,超额完成年初预期目标;坚持惠企扶企,强化工业经济支撑,实施“政企餐叙会”、政企亲清工业微信群、千人助千企等联系服务企业制度,推动复工复产转向满工满产;坚持多措并举,释放服务业发展活力,举办“迎州庆、贺9·3”、延吉首届百企千品等消费节。

(下转二版)

高举旗帜 团结奋进 为加快推进兴边富民稳边固边贡献政协智慧和力量

州政协十四届二次会议胜利闭幕

胡家福洪庆出席会议 康芳主持会议并讲话 马云骥作提案征集情况的报告

本报讯(葛威)集众智定良策,合力兴伟业。1月5日下午,中国人民政治协商会议延边朝鲜族自治州第十四届委员会第二次会议圆满完成各项议程,在延边工人文化艺术中心胜利闭幕。

省委常委、州委书记胡家福,州政协主席康芳,州委常委、统战部部长、州政协党组副书记石琦华,州政协副主席马云骥、权贞子、夏友照、李中庆在主席台前排就座。

州委副书记、州长洪庆,州委副书记、州委常委、州人大常委会、州人民政府、州中级人民法院、州人民检察院、中共珲春市委、延边林区中级法院、珲春海洋经济发展示范区党工委、州国家安全局的领导同志在主席台就座。

闭幕会由康芳主持。

会上,赵魁政、温永存、玄春顺、陈鲁静、司振兴、杨丽娜六位政协委员先后作大会发言,分别从构筑延边国际合作和竞争新优势、培养足球后备人才、挖掘在韩侨胞资源为发展贡献

力量、建设宜居宜业和美乡村、服务企业促进发展、增强乡村旅游发展新动力等方面提出意见建议。马云骥作关于州政协十四届二次会议提案征集情况的报告。会议通过了州政协十四届二次会议决议。

康芳在主持闭幕会讲话中指出,这次会议是在全州上下深入学习贯彻党的二十大精神、落实州委十二届四次全会精神,在中国式现代化进程中加快推进兴边富民稳边固边,推动延边振兴发展提速、行稳致远重要时刻召开的。会议期间,各位委员以高度的政治自觉和饱满的政治热情,紧扣全州中心工作,深入协商议政,广泛增进共识,展现了胸怀大局的责任担当,彰显了专门协商机构的生机活力。会议高举旗帜、精简高效,风清气正,是一次肩负使命、共谋发展的大会,是一次凝心聚力、团结奋进的大会。康芳强调,在新征程上,全州各级政协组织和广大政协委员要充分发挥专门协商机构作用,围绕州委全会和州“两会”确立的奋斗目标,以更高的

政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措,自觉融入和服务全州工作大局,以高质量履职服务延边高质量发展。要增强信心、勇渡难关,勇于克服各种困难,心无旁骛投入到加快推进兴边富民稳边固边的伟大事业中,切实展现新时代政协委员的新作为、新担当。要加强学习、崇尚学习,通过学习不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高政协委员政治把握、调查研究、联系群众、合作共事“四种能力”,增强做好新时代人民政协工作的自觉性和主动性。要履职尽责,促进发展,始终把州委州政府的中心工作和民生实事作为履职尽责的重点和“主业”,用心用力促进发展、改善民生,在加快推进兴边富民稳边固边工作中贡献智慧和力量。要凝聚共识,凝聚力量,讲好新时代延边故事,广泛凝聚共识,团结一切可以团结的力量,汇聚起推动延边振兴发展的强大合力。

圆满完成各项议程后,大会在雄壮的国歌声中闭幕。

盛效儒在珲春代表团分组审议时强调

打造海洋经济和对外开放新高地 为建设社会主义现代化新延边贡献更大力量

本报讯(记者 穆蓉)1月5日,延边州人大代表、珲春市委书记盛效儒在延边州十六届人大二次会议珲春代表团分组审议时强调,珲春市将全面贯彻落实州委、州政府部署要求,结合省委常委、州委书记胡家福在珲春代表团分组审议时的讲话精神,认真履职、担当尽责,努力开创珲春跨越赶超新局面,打造海洋经济和对外开放新高地,为建设社会主义现代化新延边贡献更大力量。

盛效儒说,认真聆听了洪庆州长所作的《政府工作报告》,感触颇深。报告通篇体现了州委的精神,充分彰显了加快推动延边跨越赶超迈出坚实一步的决心和担当,是一个非常务实、令人振奋的好报告。

盛效儒说,新的一年,珲春市将深入贯彻落实州委、州政府部署要求,坚定不移、全力以赴完成全年经济增长的目标,确保交出满意的答卷,为全州经济社会发展作出珲春应有的贡献。牢固树立

项目为王理念,着力谋划和推动一批全局性、战略性、引领性的重点项目,积极引入更多社会资本参与投资,力争在重大项目建设上尽快取得实质性突破。突出抓好事关全局的重点工作,扎实做好有色金属、光电信息加工等产业链延伸文章,不断扩大清洁能源进口规模,全力保障吉浙1号海上航线常态化运行,切实解决边境空心村问题,努力实现珲春高质量发展高水平开放。

张林国在珲春代表团分组审议时强调

贯彻落实会议精神 推动高质量发展

本报讯(记者 田婕)1月5日,延边州人大代表、珲春市政府市长张林国在延边州十六届人大二次会议珲春代表团分组审议时强调,要坚定不移把工作重心放到经济发展上来,按照州委经济工作会议和州两会的部署,努力打造海洋经济和对外开放新高地。

张林国说,洪庆州长所作的《政府工作报告》,全面贯彻落实党的二十大精神,省委十二届二次全会和州委十二届四次全

会精神,紧紧围绕贯彻新发展理念,构建新发展格局,擘画了产业发展、开发开放、乡村振兴等领域的“新蓝图”,特别是报告提出GDP增长8%的目标,充分体现了州委州政府抢抓机遇,加快发展的决心。

张林国表示,珲春市将全面贯彻落实此次会议精神,锚定州委州政府确定的经济发展目标,狠抓项目建设,坚持全员招商,以商招商、产业链招商、平台招商,全面提升招商引资质效。持续推动产业升级,

加快形成具有较强竞争力和特色优势的海洋经济产业集群。加快推动互联互通,全力拓展内贸货物跨境运输通道。持续深化经贸合作,全面扩大对俄贸易,优化开放合作平台,推动保税物流、跨境电商、互贸落地加工等业态实现跨越式发展。围绕乡村振兴、兴边富民,大力发展全域旅游,促进消费全域复苏。继续加大政策扶持力度,打造优良的营商环境,为企业纾困解难,推动各项事业高质量发展。